Пресс-релиз:
презентация книги и пресс-показ документального фильма
«В ПОИСКАХ САИНОВА»

26 января 2018 г. в Московском Доме Национальностей состоялась презентация книги «60 лет: Китайская история одного россиянина» и пресс-показ документального фильма «В поисках Саинова». Книга и фильм созданы китайскими документалистами телерадиокомпании г. Чэнду провинции Сычуань и рассказывают о судьбе Ахмета Саинова - выходца из России, нашедшего в Китае свою вторую родину.

Во время гражданской войны вслед за отступающей армией Колчака на китайскую землю ступил молодой сельский учитель Султан-Гирт-Ахмет Хусаинович Саинов. Ему пришлось пройти Сибирь, Байкал и Маньчжурию. На новом месте Саинов женился, и у него появилось многочисленное потомство. Но он никогда не терял надежду вернуться на Родину. Однако его мечта не сбылась. Он ушел из жизни в 1984 году в возрасте 91 года.

Русскоговорящиий журналист-китаец Лю Юн вместе с внуком Ша Фей Саиновым  и Анатолием Симаковым (Сун Лисинь) уже двадцать лет разыскивают корни знаменитого предка. Они уже три раза отправлялись в Россию на поиски родственников Саинова, кропотливо собирали материалы и обработали  большой объем информации. 
В результате проведенной работы было издано 3 книги, одна из которых переведена на русский язык, и снят документальный фильм, в том числе и русская версия фильма. 

В настоящее время потомки Саинова очень надеются отыскать родственников своего деда из России.
 
У Саинова осталось много учеников в Китае, т.к. Саинов организовал в Чэнду русский двор, где рассказывал о родной культуре, а также преподавал русский язык во многих учебных заведениях города. В начале 90-х внук нашел рукописи деда, которые помогла перевести китаевед Любовь Фарисенкова. В 2017 году на телевидении г. Чэнду был снят фильм о русском китайце…

Организаторы:
Евразийская Академия Телевидения и Радио
Компания «Силк Роад Медиа»
Государственная Телерадиовещательная компания г. Чэнду

В презентации участвовали:
- китайская делегация телерадиокомпании г. Чэнду (7 человек);
- Шаопин Ян, продюсер фильма и  заместитель  директора телерадиокомпании г. Чэнду, 
- Ли Чуань, президент телерадиокомпании г. Чэнду, 
- В.Д. Рузин, президент  Евразийской Академии Телевидения и Радио, 
- Лю Юн, автор книги и автор сценария фильма, главный редактор телерадиокомпании г.Чэнду, профессор Сычуаньского колледжа,
- Л.В. Фарисенкова, профессор, декан филологического факультета Института русского языка им. А.С. Пушкина, 
- Т.В. Санкин, член редколлегии, 
[bookmark: _GoBack]- В.Е. Коченчук, генеральный директор телеканала «ПРОСВЕЩЕНИЕ»,
- академики ЕАТР, 
- представители и съемочные группы Информационного Агентства «Синьхуа», телеканалов «ПРОСВЕЩЕНИЕ», «ОТР», «БРИКС ТВ», 
«Первый Российский Национальный канал» и другие представители  СМИ.
